

傾聽青年心聲 實現世代正義

馬英九總統在中國醫藥大學發表就職6周年演說

馬 英九總統就職6周年活動結合校園行程，5月20日上午在中國醫藥大學以「傾聽青年心聲，實現世代正義」為題，發表就職演說，同時舉行記者會，並和中國醫藥大學學生座談對話。

馬總統表示，青年是社會資產，學運反映世代焦慮，因此他在就職6周年之際，來到進步快速，校譽日隆的中國醫藥大學，和青年朋友分享他的看法。

青年的焦慮凸顯社會問題

馬總統提出5項回應，強調會全力做到

他說，這幾個月來，他不斷與青年朋友對話。不少年輕人告訴他，有些同學擔心畢業後找不到工作；剛進入職場的青年，也煩惱薪資成長跟不上物價；有年輕人因為買不起房子而不敢結婚，還有年輕夫妻擔心養不起孩子而不敢生育。

馬總統說，他一直在想，這樣的焦慮反映的是什麼樣的問題？青年焦慮所凸顯的是結構性問題，以及世代交替的陣痛，執政團隊並未忽視，但顯然做得不夠好，必須加以改進。面對青年的焦慮，他提出5項回應，並強調政府會竭盡所能的做到：

文／中國醫訊 編輯部

傾聽青年心聲
實現世代正義
Listen to the Youth

馬英九總統在中國醫藥大學發表就職6周年演說
(攝影 / 盧秀禎)



蔡長海董事長表示，「國際健康產業園區」將可為年輕人創造大量就業機會。(攝影 / 盧秀禎)



李文華校長代表接受馬總統致贈的紀念品 (攝影 / 盧秀禎)

1. 全力改善學用落差，讓青年學以致用；
2. 積極促進青年創業，讓青年勇敢圓夢；
3. 加速實現居住正義，讓青年住得起台灣；
4. 正面迎向自由貿易，讓台灣邁向全世界；
5. 全面鼓勵青年關心國是，讓青年參與決策過程。

總統關切經濟及青年就業

台中國際健康產業園區，將有實質貢獻

中國醫藥大學暨醫療體系將在台中水湳經貿園區打造「國際健康產業園區」，馬總統極為重視，今年1月18日曾親臨本院了解園區規畫進度，這次又將「就職6周年記者會暨校園座談會」選擇在中國醫藥大學舉行，中國醫藥大學暨醫療體系蔡長海董事長感到非常榮幸。他說，這幾年來，中國醫藥大學在教學、研究、服務各方面均有亮眼表現，於世界大學的排名也不斷躍進，中國醫藥大學目前名列世界前400大，去年進入「上海交通大學世界大學學術排名」第446名，「世界臨床醫學與藥學領域」第132名（為亞洲第7，全台灣第1），「英國泰晤士報高等教育世界大學排名」第375名。我們希望，未來3年內能進入世界前350大。相信在校院同仁的努力下，今後將更加卓越，並且要為台灣做更多的事，讓台灣在世界發光發亮。

馬總統在致詞中對青年的就業問題及薪資一直無法大幅調高的現象頗為關切，他認為台灣之所以無法大幅調高薪資的真正關鍵，在於現有的產業結構能獲利的空間已經有限，面對全球區域經濟整合的浪潮，如果不迎頭面對挑戰，就只能等著被吞沒，因此不能故步自封。

蔡董事長表示，中國醫藥大學暨醫療體系正積極整合中部的醫療和教育資源，並希望與美國、日本、新加坡的企業合作，共同發展「國際健康產業園區」，提供國際醫療服務，除醫美、健檢外，主要是發展重症醫療，包括生殖醫學、關節置換、癌症治療、心血管治療、器官移植、整形重建手術、減重手術等，以及發展生醫產業，例如醫療器材、資訊業、生技新藥研發、健康食品、養生村、觀光旅遊、中醫藥養生照護等相關產業，不僅守護民眾健康，也為台灣的經濟打拚。

他說，「國際健康產業園區」未來將可為台灣創造每年約3000億元以上的產業附加價值以及約5000人以上的就業機會。此外，中國醫藥大學暨醫療體系也配合科技部及台中市政府籌組「中部生醫產業聚落」，預期可創造1萬5000人的就業機會和每年3500億元以上的產值，提升台灣的軟實力及國際地位。🌐